

Кемеровская область
Беловский район

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й ◆ Вторник, 18 апреля 1972 г. ◆ № 47 (2604) Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
БОРИТЕСЬ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ!
УКРЕПЛЯЙТЕ ДИСЦИПЛИНУ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ! СВЯТО БЕРЕГИТЕ И ПРИУМОЖАЙТЕ ОБЩЕСТВЕННУЮ СОБСТВЕННОСТЬ!

Из Призыва ЦК КПСС
к 1 Мая 1972 года.



РАБОТАЛИ В ПОЛЕ

Раньше обычного встали на трудовую вахту в минувшую субботу жители села Поморцева. Вышли все — от малого до старого. Всего около ста пятидесяти человек. Как мурвейник кипел школьный двор. Малыши, стремясь не отстать от взрослых, ловко орудовали вениками и граблями. Надо было видеть, как светлело лицо Оли Маркиновой, ученицы второго класса, когда ей чуточку удавалось опередить свою подружку. Вместе с ребятами работали учителя и техники. Но главные силы в этот день выехали в поле. Агрегаты М. Байбаторова и Г. Законнова вели прививку влаги. Группа женщин белила кульстан, мужчины очищали от снега междойку летнего лагеря, ремонтировали телятник. С улыбкой встречал секретарь парткома колхоза М. А. Адаев посланцев школы. В его распоряжение прибыло сорок мальчишек во главе с директором школы. Присоединившись к группе колхозников, ребята поехали в поле убирать соломенные кучи, мешающие вести прививку влаги.

С утра и до самого вечера, не снижая трудового напряжения, работали в разных местах жители села Поморцева, превратив этот день в светлый праздник труда.

(Наш корр.)

ПРИШЛО БОЛЬШЕ, ЧЕМ ОЖИДАЛИ

Сто двадцать человек изъявили желание внести свой вклад в фонд пятилетки на хлебоприемном пункте. Пришли многие, участники которых в субботнике и не предполагалось. А поэтому объем выполненной работы значительно выше запланированного.

Работая на очистке территории, ремонте технической базы и подработке зерна, труженики хлебоприемного пункта заработали и отчислили в фонд пятилетки 380 рублей.

Н. КОМАР,
директор хлебоприемного пункта.

В ОДНОМ СТРОЮ И ТРУД, И ПРАЗДНИК

Праздником труда стал субботний день 15 апреля в нашей стране. Ударной самоотверженной работой отметил советский народ коммунистический субботник, посвященный 50-летию образования СССР и дню рождения В. И. Ленина.

Нынешняя красная суббота — это продолжение славных трудовых традиций советского народа, новое свидетельство заботы самих трудящихся о

дальнейшем повышении могущества своей Родины. Люди всех профессий провели его по-ударному, внесли достойный вклад в новую пятилетку, делом ответили на решения XXIV съезда КПСС.

Ударной работой ознаменовали 15 апреля и труженики нашего района. О том, как они трудились в красную субботу, рассказывают сегодня наши корреспонденты и рабкоры газеты.

Рапортует
кресная
суббота



Неизвестно изменился 15 апреля большой двор Беловского объединения «Сельхозтехника». Один за другим выходили из ворот автомобили, груженные металлическим ломом и мусором. Шла работа и в цехах. Намного раньше установленного срока механизаторы закончили в этот день капитальный ремонт трактора МТЗ-50, принадлежащего совхозу «Ново-Пестеревский». Труженики объединения «Сельхозтехника» отчислили в фонд девятой пятилетки 250 рублей.

На снимке: уборка территории Беловского районного объединения «Сельхозтехника».

Фото В. ЧЕНЦОВА.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Всем помнится апрельский день 1969 года, когда наша совместность проявили товары-страны отечества ударным трудом пятидесятилетие «великого починка».

И вот в субботу, 15 апреля все советские люди вновь привлекли участие в весеннем трудовом празднике — коммунистическом субботнике. Как раз в этот день к нам поступил вагон груза. Его пришли разгружать работники райпотребсоюза и райотдела милиции. Сергей Никитович Монеев и заместитель председателя правления райпотребсоюза Николай Сергеевич Фоменков. Пример в труде на субботнике показали коммунисты и комсомольцы.

Заработанные на субботнике средства мы передаем в общегородскую копилку, в фонд девятой пятилетки!

В. ГУСАРОВ,
директор горкоопторга.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

15 апреля. Седьмой час утра. В раскомандировку горного цеха один за другим заходят экскаваторщики и взрывники, бурильщики и разнорабочие.

Они оживленно разговаривают о сегодняшнем дне, о коммунистическом субботнике.

А в это время руководители цеха просматривают составленный накануне табель распределения рабочих по объектам.

Ведь сегодня только в дневную смену вышло трудиться более 60 горняков.

Всем им нужно дать задание, каждого обеспечить

необходимым инструментом.

шоссейных и железных дорог, асфальтированных площадок и зернотоков в совхозах и колхозах.

С полной отдачей сил трудились экскаваторщики — председатель цехового комитета профсоюза А. Андроненко, А. Чернышов, бульдозерист Н. Шаплов, на сортировке металломии пенсионеры Петр Константинович Чернышов и Михаил Степанович Прохоров.

Всего горняки заработали и перечислили в фонд пятилетки более 350 рублей.

Не отстали от горняков и дробильщики. Машинист крана подвесной дороги М. Верещагина, машинист дробилки В. Толочек и другие успешно справились с заданием. Кстати, смена М. Борякина, в которой они трудятся, мартовское производственное задание выполнена на 105,9 процента.

Работа кипит. Бухгалтеры и экономисты, все труженики конторы приводят в порядок территорию производственного участка, снабженцы занимаются сортировкой запчастей и инструментов на материальном складе, на площадке стройца ведется строительство переходного моста через речку Бускую. Здесь бок о бок трудятся плотник Т. Трунов и инженер техотдела К. Бобарыкин, маркшейдер Г. Сечукова и другие.

Организовано, дружно прошло субботник на щебзаводе. В нем приняли участие все, от школьника до пенсионера.

Л. ШЕРИН,

Победители определены

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа подвели итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов области за 1971 г.

Первые места с вручением переходящих Красных знамен присуждены коллективам совхоза «Устьгинский» (директор т. Конев П. М., секретарь парткома т. Квашнин Н. Е., председатель рабочкома профсоюза т. Зеленов А. Ф.) и колхоза имени Ильича нашего района (председатель колхоза т. Колбухов И. Н., секретарь парткома т. Казакова Л. Х., председатель профкома т. Евграфов Н. И.).

ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

С шестой сессии районного Совета депутатов трудающихихся

Как уже сообщалось, 12 апреля состоялась VI сессия районного Совета депутатов трудающихихся, рассмотревшая вопрос «О работе отдела внутренних дел». С докладом по этому вопросу выступил начальник райотдела внутренних дел Н. В. ПОКИДОВ. Доклад сделал председатель постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка М. Н. ЗАВЕРОХИН.

Сегодня мы публикуем отчет с этой сессии.

— В СВОЕЙ практической деятельности, — отметил докладчик, — отдел руководствуется известными постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР, решениями XXIV съезда КПСС. Претворяя их в жизнь, работники отдела внутренних дел много делали и делают для укрепления законности и правопорядка в районе. Изменились и сами условия работы. Если раньше в отделе можно было по пальцам пересчитать сотрудников со средним и высшим образованием, то сейчас в коллективе с такой подготовкой 86 процентов работников, 11 человек продолжают учиться или направлены на учебу в юридические учебные заведения. В отдел пришли и приходят грамотные, знающие дело люди.

В отделе стало правилом нефешество отличников милиции над молодыми, менее опытными сотрудниками. Созданы и действуют ленинская комната, женсовет, суд офицерской чести. Почти все работники имеют индивидуальные социалистические обязательства. Гласность соревнования осуществляется через стенды «Лучший участок», «Лучшее отделение», «Лучший автотранспорт». В отделе регулярно выходит стенная газета.

Ни один случай нарушения не остается без разбора. Применяются и впредь будут применяться такие формы воспитания кадров, как встречи личного состава с руководством района и другими общественными работниками. В частности, были организованы встречи с делегатом XXIV съезда КПСС К. И. Левиной, с защитником Брестской крепости В. И. Видоновым, участницей седьмого Всероссийского съезда Советов М. Г. Земченовой. Регулярно, каждый понедельник проводятся политинформации. Проводится определенная работа по укреплению спортивной базы и организации культурного отдыха.

Однако в работе с кадрами имеются существенные недостатки, и главными из них я считаю нарушения отдельными работниками дисциплины. От граждан поступает много нареканий на плохую работу участковых инспекторов Барнакова, Васильева и Крюкова.

Требуют решений и такие вопросы, как улучшение условий труда и быта сотрудников отдела, снабжение их транспортом и жилой площадью.

Какова же оперативная обстановка в работе? Надо сказать, не совсем благоприятная. В районе продолжают иметь место различного рода преступления, особенно в таких сельских Советах, как Малосагайский, Менчеверский, Коноваловский, Артышинский, Зареченский. Такое положение сложилось главным образом потому, что общественные организации, руководство хозяйств, комсомольские органи-

зации, добровольные народные дружинны не проявляют необходимой заботы об улучшении профилактической работы, не интересуются бытом своих рабочих.

Мы усиливаем борьбу с различными антиобщественными явлениями для того, чтобы полностью их искоренить. Но пережитки прошлого, равно как и преступность, сами по себе не исчезнут. Чтобы добиться этого программного требования партии, необходима организационная работа партийных, государственных органов и общественности.

В социалистическом обществе различные антиобщественные проявления, в том числе и преступность — результат, главным образом, низкого уровня сознательности и культуры некоторых людей, их недостаточной нравственной стойкости.

Именно поэтому сельские и поселковые Советы, общественные организации, депутатские группы должны совместно направлять свои усилия на проведение конкретных мер по дальнейшему улучшению воспитания граждан, на проведение повседневной, кропотливой и целенаправленной работы по предупреждению преступлений и правонарушений.

Практика показывает, что там, где общественные организации совместно с администрациями органами берут в свои руки дело охраны общественного порядка, предупреждение правонарушений, там резко снижаются почти все виды правонарушений.

Село Старо-Пестрево в недавнем прошлом было самым неблагополучным селом по совершению преступлений на улицах. После того как взялись за дело буро райкома КПСС, когда партийными, профсоюзовыми организациями, сельским Советом и милицией были разработаны мероприятия, создана дружина под руководством А. Я. Абботина, внештатных сотрудников

РОВД Куставинова, Косолапова и других, наложено патрулирование, — положение там изменилось. Сократилось число преступлений, а в марте их совсем не было.

Не все нормально с сохранностью кооперативной собственности. Только в 1971 году по системе райпотребсоюза обворовано 18 магазинов. По всем этим кражам направлялись представления руководству райпотребсоюза. Однако ни одного ответа об устранении указанных недостатков мы не получили. Руководство райпотребсоюза и рабкоопов продолжает безответственно относиться к сохранности кооперативной собственности.

Со стороны инспекторского состава БХСС отдела милиции принимались меры. Проводились рейды, выявлялись причины растрат и хищений, выявлялись лица, в прошлом судимые, работающие на материально ответственных должностях. По нашим представлениям освобождено от работы с материальными ценностями потребкооперации: в 1970 году — 6 человек, в 1971 году — 7 человек.

О растратах и хищениях в системе потребкооперации рассматривался вопрос на исполнение райсовета. Несмотря на ряд принятых мер, растраты и хищения в системе потребкооперации все еще велики.

Не совсем понятны действия некоторых руководителей, которые не реагируют на представления отдела. И как ни странно, в этом числе находится начальник управления сельского хозяйства А. Е. Иванов, председатель колхоза «Сибирь» П. Я. Клименков.

Еще 15 февраля 1971 года на имя председателя колхоза «Правда» т. Шепина нами было направлено представление о том, что главный бухгалтер колхоза «Правда», пользуясь своим служебным положением, в кассе колхоза берет деньги и устраивает попойки. Предлагалось решить вопрос о пребыва-

нии этого работника на должности главного бухгалтера колхоза. Однако на это представление от председателя колхоза «Правда» т. Шепина до настоящего времени никакого ответа не поступило.

В совхозах и колхозах начались полевые работы. Но нас, работников, беспокоит сохранность семенного зерна. Дело в том, что к учету его на местах относятся из рук вон плохо. Разве не об этом говорит тот факт, что после посевной 1971 года в ряде хозяйств района было выявлено неоприходованное зерно: в совхозах «Бачатский» — 3050 центнеров, «Расвет» — 2100 центнеров, колхозе «Правда» — 1800 центнеров и т. д. Это создавало условия для его хищения. Только благодаря инициативе РОВД эти излишки были учтены и оприходованы. Изложенные факты объясняются тем, что в период уборочной кампании 1970 года в учете убираемого с полей зерна относились формально, весовое хозяйство не соответствовало предъявленным требованиям.

Чтобы добиться резкого сокращения преступности в районе, сотрудникам райотдела необходимо шире привлекать общественность к охране правопорядка и укреплению дисциплины, активнее привлекать дружинников к патрулированию на улицах и в общественных местах.

Исходя из оперативной обстановки, сложившейся в районе, необходимо провести следующие мероприятия:

учитывая, что во втором квартале 1972 года начнутся летние каникулы, следует организовать трудовые лагеря для трудновоспитуемых подростков в совхозах «Родина» и «Бачатский», где преступность среди несовершеннолетних за последнее время возросла. Неплохо будет, если подобные лагеря будут созданы и в других совхозах и колхозах; создать советы обществен-

ности при каждом сельском и поселковом Совете и наладить их работу;

расширить правовую пропаганду среди молодежи, используя при этом местное радиовещание и газету «Ленинское знамя»;

совместно с районом разработать мероприятие по организации летнего досуга школьников;

каждый факт правонарушений, совершенных подростками, рассматривать на педагогических советах, ученических и родительских собраниях, комитетах ВЛНСМ, рабочих собраниях с приглашением работников РОВД.

Необходимо больше уделять внимания укреплению дисциплины и повышению ответственности среди водительского состава.

Многое предстоит сделать работникам инспекции госпожандзора по улучшению противопожарного состояния объектов района, улучшению паспорто-розыскной работы. Нередко руководители совхозов и колхозов принимают граждан на работу без паспортов и прописки. Руководители колхозов, совхозов, работники отдела кадров должны строго соблюдать установленный порядок приема на работу. Сельские Советы должны также систематически контролировать соблюдение установленного порядка, не уходить от этого важного дела.

Выполнение задач, поставленных XXIV съездом нашей партии по наведению образцового общественного порядка и борьбе с преступностью, работники административных органов не могут успешно решать без всесторонней поддержки и помощи со стороны партийных, советских органов, всего нашего народа.

Коллектив районного отдела внутренних дел приложит все усилия и выполнит поставленные перед ним задачи.

безразличие к делу. Мало что делают по борьбе с ликвидацией детских правонарушений сельские и поселковые Советы. Не налажено, как следует, чтение лекций и докладов на правовые темы среди учащихся и родителей.

На сессии выступил начальник областного управления МВД В. И. Новиков. Он говорил о том, что на органы внутренних дел сейчас возлагаются главным образом воспитательные функции, предупредительные, а уже потом карательные, административные. Исходя из этого и нужно строить свою работу. Районный отдел милиции, бесспорно, делает много по наведению порядка в районе, но делать следует больше и лучше. Необходимо повышать дисциплину работников, теснее держать связь с общественностью. Следует перестраиваться и руководителям хозяйств. Надо оперативно реагировать на представления отдела, работать рука об руку с инспекторами. Следует подумать о создании оперативных сотрудникам условий для работы.

В обсуждении докладов участие приняли также П. П. Ломов, В. А. Маловичко, Е. Я. Макаров.

Сессия приняла решение, в котором предусмотрены разносторонние меры, направленные на укрепление законности и правопорядка в районе.

ДЕПУТАТЫ СОВЕТУЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ, КРИТИКУЮТ

ДИРЕКТОР совхоза «Пермяковский» В. И. Абрамов говорит, что на территории Совета совершаются много различного рода преступления. И связаны они главным образом с пьянством. Ведется ли борьба с этим злом? По-настоящему — нет. Не потому ли в Ново-Худяках во всю процветает самогоноварение? Участковому инспектору удалось зафиксировать лишь три случая самогоноварения. Неоперативно, с большим опозданием рассматриваются и решаются дела, связанные с хулиганскими действиями. Плохо работает и комиссия по делам несовершеннолетних.

Дирекция и партком совхоза принимают меры по укреплению дисциплины в коллективе. Рабочих, добросовестно выполняющих свои обязанности, поощряют морально и материально, нарушителей наказывают, создают вокруг них нетерпимую обстановку.

Председатель Старо-Бачатского поссовета В. Т. Кудашкин обратился с просьбой решить вопрос об увеличении численности оперативных работников или открытии отделения милиции в рабочем поселке, рассказал о том, что в Совете ведется правовая пропаганда. К чтению лекций привлекаются работники юстиции, создан и действует клуб юристов, оперативный отряд в средней школе. Тов. Кудашкин обратил

внимание на то, что в поселке работу добровольных народных дружин надо поставить на должный уровень, чтобы они не числились на бумаге, а занимались своим делом постоянно.

О том как на шахте «Сигнал» сумели оживить работу народной дружине, рассказал горный мастер А. Я. Абботин.

Раньше у нас дружинники не проявляли активности, — говорит он. — Другое дело сейчас. Они постоянно выходят на дежурство, осуществляют патрулирование. Есть специальная комната, где дружинники получают инструктаж, задание, а в свободное время культурно отдохивают. В их распоряжение предоставлены настольные игры. Короче говоря, дружинники у нас окружены заботой и вниманием. Их поощряют морально и материально.

— Мы не проходим мимо нарушителей, — говорит депутат В. А. Курски. — Каждый случай хулиганства, хищения мы подвергаем обстоятельному разбору на собрании колхозников, в правлении и т. д.,ываем огласке через стенную печать и сатирические листки. Дела нарушителей рассматрива-

ются тюремским судом. Большое воспитательное значение имело собрание общественности села, на котором рассматривался вопрос об укреплении законности и правопорядка в селе. Мы будем и впредь непримиримо относиться ко всякого рода нарушителям.

— Совершенно справедливо замечание сделал В. И. Абрамов относительно работы комиссии по делам несовершеннолетних, — сказал В. Т. Поплавов. — Мы безусловно учтем эти замечания. Хотелось бы, чтобы члены комиссии прилежнее относились к поручению. Особенно это касается таких работников, как Логунова, Петраков. Они по существу не принимают участия в работе комиссии, а т. Мухин числится чуть ли не почетным ее членом.

Работа с детьми, тем более с трудновоспитуемыми, требует к себе самого пристального внимания. Все ли у нас делаются в этом направлении? Далеко нет. Детская комната милиции, вместо того чтобы проводить профилактическую работу с детьми, только фиксирует факты. Его работник Киселев проявляет полнейшее



Выступает хор Бековского Дома культуры

Адрес передового опыта

ВСЕМ ФЕРМАМ — ФЕРМА

Эталоном комплексной механизации молочного производства стала для животноводов северо-запада РСФСР новая ферма гослесмаша «Лесное». Здесь выращивается знаменитое племенное стадо черно-пестрой породы.

Комплекс производственных угодий новой фермы, создали архитекторы. Ферма построена из десяти блокированных под одной крышей корпусов. В них — просторные коровники, склады для кормов, кормоцех, профилакторий, ветеринарная лаборатория.

Перед тем как заступить на вахту, рабочие и специалисты принимают душ, переодеваются. В производственные помещения они проходят по изолированному туннелю.

Все работы — раздача кормов, очистка коровников, дойка и транспортировка молока — выполняют электромашины. Одной из главных фигур на ферме стал старший энергетик. В его ведении — энергомощность «Лесного», которая в пять раз выше, чем на лучших молочных фермах зоны.

Шесть тысяч килограммов молока — таков среднегодовой надой от каждой коровы. Себестоимость центнера — менее 14 рублей. А трудовые затраты вдвое ниже, чем на передовых фермах северо-запада.

Из доильного блока молоко по специальному трубопроводу поступает на завод-автомат, расположенный рядом. Здесь его расфасовывают в бумажные пакеты и прямым ходом отправляют в фирменные магазины Ленинграда.

Б. ИРТЫШСКИЙ,
корр. ТАСС.
г. Ленинград

ДЕЛА ДРУЖИНЫ

В апреле пионерия нашей дружинны шагает маршрутом «Равнение на пионерское знамя». В конце месяца ребята закончат летопись пионерской организации нашего села, района и области.

Кроме того, пионеры занимаются оформлением интернациональных уголков и альбомов. В них ребята расскажут о союзной республике, с учениками которой ведут переписку.

О. ОВЧИННИКОВА,
ст. пионервожатая Сосновской средней школы.

С кустового смотра сельских талантов

САМОБЫТНОЕ ИСКУССТВО



и большая, напряженная работа по подготовке к смотру в г. Кемерово.

Радостно сознавать, что напряженный труд нашего коллектива дает положительные результаты и зрители тепло встречают мастерство беловчан. И это еще приятней оттого, что немалый вклад внесли в успех и труженики нашего колхоза «Сибирь» Н. П. Тодышев, а также А. Н. Сыркашева и В. Е. Шадеева. Солистка нашего хора Раиса Шадеева исполнила песню «Россия».

Завершил выступление на самодеятельности. В зале которого района сводный хор вспыхивает аплодисменты. Они то затихают, то звучат сильнее, награждая каждый раз лучших исполнителей песни, танца.

И вот ведущая передает эстафету нашему району.

Выступление начинает вокальная группа Зареченского клуба. Затем на сцену выходят ивановцы, ютины, новопестрёвцы, бековцы.

Телеутский ансамбль хорошо исполнил народные песни «Родной край», «Чучек» и переведенную на телеский язык «Ромашки». Затем выходят плясуньи. Исполняется старинная пляска поедут на Всесоюзный смотр «Чертек». В ней заняты в Москве. Впереди предсто-

В каких случаях трудовой договор может быть расторгнут по инициативе администрации

Наши консультации

Согласно ст. 83 КЗОТ РСФСР основаниями расторжения по инициативе администрации трудового договора, заключенного на неопределенный срок, а также срочного трудового договора до истечения срока его действия, являются:

ликвидация предприятия, учреждения, организаций, сокращение численности или штата работников;

обнаружившееся несоответствие рабочего или служащего занимаемой должности или выполнению работы вследствие недостаточной квалификации либо состояния здоровья, препятствующих продолжению данной работы;

систематическое неисполнение рабочим или служащим без уважительных причин обязанностей, возложенных на него трудовым договором или правилами внутреннего трудового распорядка;

прогул без уважительных причин (в том числе появление на работе в нетрезвом состоянии);

нельзя на работу в течение

более четырех месяцев подряд вследствие временной нетрудоспособности, не считая отпуска по беременности и родам;

восстановление на работе рабочего или служащего, ранее выполнившего эту работу.

При каких условиях может быть произведено увольнение в связи с полной или частичной ликвидацией предприятия, учреждения, сокращением численности или штата работников?

В нашей стране ликвидация предприятия — явление крайне редкое. Поэтому соответствующее основание увольнения применяется главным образом для сокращения численности работников в целях улучшения организации работы предприятий, укомплектования их наиболее квалифицированными кадрами.

При сокращении штатов администрации и профсоюзный комитет должны исходить из производственной квалификации работника.

Производится сокращение штатов, администрация вправе делать перегруппировку работников с таким расчетом, чтобы

предприятие было укомплектовано наиболее квалифицированными кадрами. Администрация может переводить работников, должности которых упразднены на неупраздненные должности уволенных.

В том случае, когда квалификация работников одинаковая, предпочтение для оставления на работе отдается: семьям работникам, если они имеют двух и более инвалидов; лицам, в семье которых нет других работников, имеющим самостоятельный заработок; офицерам Вооруженных Сил, уволенным в запас или отставку; обучающимся без отрыва от производства в вечерних, индустриальных техникумах и вузах; инвалидам Отечественной войны; лицам, обучающимся в заочных высших и средних специальных учебных заведениях.

Законодательство о труде подчеркивает, что увольнение рабочих и служащих по сокращению штатов допускается только в том случае, если на предприятии нет работы, на ко-

торую можно перевести работника с его согласия. Если администрация не соблюдает этого правила, то работник, уволенный с предприятия по сокращению штатов, подлежит восстановлению на работе.

При сокращении штата управленического аппарата партия и правительство проявляют максимальную заботу о лицах, вы свобождаемых из аппарата управления. Если они переходят непосредственно на производство и при этом не имеют производственной квалификации, то за время обучения им сохраняют средний заработок по прежнему месту работы на срок не свыше трех месяцев. При переводе на работу в другие местности работникам выдается единовременное пособие в повышенном размере. За всеми работниками, вы свобождаемыми из аппарата управления, непрерывный стаж сохраняется в течение трех месяцев, не считая времени проезда к новому месту работы.

Н. РЫБАКОВА,
адвокат.

Спорт

На чемпионате мира по хоккею с шайбой

ОБЗОР ИГР

Центральным событием шестого тура была встреча сборных Чехословакии и СССР.

Начало встречи сложилось неудачно для советских хоккеистов. Уже к пятой минуте со счетом 2:0 вели чехословацкие спортсмены. Шайбы забросили Махач и Фарда.

Во втором периоде после броска Лутченко Солодухину удалось подправить шайбу в ворота — 2:1.

А когда в начале третьего периода Клапачу удалось забросить третью шайбу в ворота Третьяка, перед нашей командой всталась трудная задача.

И наши хоккеисты сделали, казалось, невозможное. Сначала Блинов, а затем Якушев забили по шайбе, и счет стал 3:3. Последние минуты матча проходили при преимуществе советской команды.

Сенсацией явилась победа швейцарцев над командой Финляндии со счетом 3:2. Но в следующей встрече хоккеисты Швейцарии проиграли команде ФРГ со счетом 3:6.

В последнем туре первого круга встречались команды Швеции — СССР и Чехословакия — Финляндия. Первые победили со счетом 12:2, вторые — со счетом 5:3.

Это случилось ночью

Дежурная по стрелочному посту станции Артыши Могильникова при обходе железнодорожного пути почувствовала запах гари. «Откуда? Что?» — встревожилась женщина. Окинув взглядом близко расположенные строения, она заметила вырывающиеся из-под крыши гаража языки пламени, и сразу же побежала к телефонной будке.

Через несколько минут ворота гаража уже были распахнуты настежь. Дежурные электромонтеры И. Сафоненко и А. Иванов выкатили восстановительную дрезину, стоявшую рядом с охваченной пламенем аварийной автомашиной энергохозяйства. Применив все подручные средства пожаротушения, эти смелые люди быстро ликвидировали очаг.

В. РЯЗАНОВ.

Станция Артыши.

КИНОПРЕМЬЕРА



...Была зима 1922 года. В Сибири Советская власть только установилась. Постепенно наливалась жизнь. Но в от-

Ваш домашний экран

ВТОРНИК, 18 апреля

КЕМЕРОВО. 17.28 Программа передач. 17.30 Для малышей. Мультфильм. 17.40 «Париж, проспект Ленина». 17.50 «750-я весна». Телефильмы. 19.05 Международное обозрение. 19.20 Киноиздание. 19.30 «Сколько стоит дом построить?» Школа конкретной экономики для строительных бригад. 20.00 Теленовости. 20.15

«Наша Советская власть». Рассказ о работе депутатов Пачинского сельского Совета Яшкинского района. 20.45 Показывает советский Таджикстан, «Перекличка». Художественный фильм. 22.35 Советские специалисты. 22.55 По заявкам телезрителей, «Червона рута». Музыкальный фильм украинского телевидения.

СРЕДА, 19 апреля

МОСКВА. 16.00 Интервью. Чемпионат мира по хоккею. ЧССР — Швеция. (2-й и 3-й периоды). СССР — Швейцария. 3-й период. КЕМЕРОВО. 18.00 Программа передач. 18.01 В помощь школе. Математика 9-й класс. Факультатив. «Производная функция одной переменной». 18.30 Теленовости. 18.45 «Прогресс». МОСКВА. 19.30 Программа передач. 19.35 Новости. 19.45 Интервью. Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. (2-й и 3-й периоды). 20.55 «Отелло в Дюлахазе». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Творчество народов мира».

ЧЕТВЕРГ, 20 апреля

КЕМЕРОВО. 16.30 Программа передач. 16.31 Для малышей. «Тук-тук». 17.00 «Рассказ о советских техниках». Документальный фильм. 17.28 «Ленинцем не числятся по списку, ленинцем становится в борьбе». Сбор пионерской дружиной школы № 4 г. Новокузнецка. МОСКВА. 18.00 Новости. 18.15 Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Перу. 2-й тайм. Передача из Киева. (В записи) 19.00 «Стреляй вместо меня». Художественный фильм. 20.15 Концерт. 21.00 «Мастера экрана». Народный артист СССР Б. Андреев. 22.25

«Объектив». Передача для фотолюбителей. 22.55 Интервью. Чемпионат мира по хоккею. СССР — ЧССР. Передача из Праги. 01.15 «Время». 01.45 Кубок обладателей кубков по футболу. Полуфинал. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Берлин). Передача из Львова. (В записи) 03.15 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — Финляндия. 3-й период. Передача из Праги.

ПЯТНИЦА, 21 апреля

КЕМЕРОВО. 14.30 Программа передач. 14.31 «Троица». Художественный фильм. 16.05 Реклама. МОСКВА. 16.10 Интервью. Чемпионат мира по хоккею. СССР. 2-й и 3-й периоды. (В записи). 17.30 «Новые земли Якутской». Премьера документального телефильма. 18.00 «Поднятая целина». Спектакль Московского драматического театра имени А. С. Пушкина. 21.00 Торжественное заседание, посвященное 102-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца спорта. В перерыве — «Время».

СУББОТА, 22 апреля

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для детей. «Письмо». «Петя и Красная шапочка». Мультипликационные фильмы. 12.45 Музыкальный киоск. 13.15 Проблемы управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. «Организация и планирование материально-технического снабжения на основе применения ЭВМ». 13.45 «Добро пожаловать». Приглашает концертная студия. 15.30 «И был вечер, и было утро». Художественный фильм. 16.45 Новости. КЕМЕРОВО. 17.00 Программа передач. 17.01 К 50-летию образования СССР. Фестиваль городов Кузбасса. Ленинск-Кузнецкий. МОСКВА. 18.30 Киноиздание. 18.40 Международная панорама. 19.10 «Час жизни». Премьера телефильма. 20.10 Концерт. 20.55 Интервью. Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. 2-й и 3-й периоды.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 апреля

МОСКВА. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для школьников. «Будильник». 12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 Клуб кинопутешествий. 14.15 «Солнечный принц». Мультфильм. 15.30 В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты». КЕМЕРОВО. 17.30 Программа передач. 17.31 Для школьников. «Мы придумали угру». Передача по вашим письмам, ребята. 18.00 Альманах кинопутешествий. 18.20 Киноиздание. 18.30 У нас в гостях. МОСКВА. 19.00 Новости. 19.10 «Тринадцать поручений». Художественный фильм. 20.00 Международный матч по баскетболу. Сборная СССР — сборная США. 21.40 «Литературные чтения». Ю. Нагибин. «Переулки моего детства». Рассказ «Меломаны». Читает заслуженный артист РСФСР Ю. Каюров. 22.10 Киноиздание. 22.30 «Музыкальный калейдоскоп». 23.00 «Время».

С 23.45 до 01.15 — перерыв.

МОСКВА. 01.15 Интервью. Чемпионат мира по хоккею. СССР — Финляндия. 2-й и 3-й периоды.

Граждане!

Хождение по путям — опасно для жизни

Многие жители переходят пути при наличии апшлагов о запрещении перехода в неустановленных местах, в результате чего происходят наезды поездов на людей.

Не нарушайте правила прохода по железнодорожным путям! Помните, что хождение по путям опасно для жизни. Переходите железнодорожные пути в установленных местах. При переходе путей убедитесь, не приближается ли поезд, после чего переходите.

Помните, железнодорожный путь — опасная зона для жизни.

Водитель автомобильного транспорта, тракторист, коновозчик!

Помни, что нарушение правил проезда через железнодорожные переезды приводит к авариям, гибели людей, машин и является преступлением перед государством!

Не переезжай путь в неустановленных местах!

Не нарушай правил пользования железнодорожными переездами!

Подъезжая к переезду, остановись у пути, убедись в том, что они свободны, после чего переезжай переезд со скоростью, обеспечивающей полную безопасность.

Граждане!

Прогон скота через полотно железной дороги вне переездов категорически запрещается. Лица, прогоняющие скот через переезды, не должны допускать выхода скота на железнодорожный путь. Прогонщики скота обязаны проявлять при этом особую осторожность и повышенную внимательность.

В течение всего времени прогона скота два прогонщика должны стоять на пути, следить за приближением поездов и не допускать выхода скота на путь.

Выпас скота на расстояние ближе 300 метров от полотна железной дороги разрешается только на привязи, а на расстоянии до 2000 метров от полотна железной дороги — только под постоянным надзором.

Лица, нарушившие правила прогона и выпаса скота, будут привлекаться к ответственности в соответствии с действующим положением.

Кемеровское кооперативное профессионально-техническое училище и Беловская школа-магазин, организованная при Гурьевском совхозрабкоопе, объявляют прием учащихся на 1972-1973 учебный год.

Учащиеся готовятся для сельской кооперативной торговли по следующим специальностям:

Продавцы-консультанты промышленных и продовольственных товаров.

Продавцы-консультанты хозяйственных товаров.

Продавцы-консультанты по торговле с книгой.

Инвентаризаторы для потребительских обществ.

Повара.

В училище и школу принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет с образованием:

а) на торговые и кулинарное отделения — не ниже 8 классов.

б) на отделение инвентаризаторов — 10 классов.

Зачисление производится в порядке конкурсного отбора без вступительных экзаменов. Принятые обеспечиваются стипендиями в 26 рублей и жилищной помощью.

Срок обучения в профтехучилище 1 год, на кулинарном отделении — 2 года, начало занятий с 1 сентября, в школе-магазине — 5 месяцев, начало занятий с 1 июня 1972 г.

По вопросам приема в училище и школу-магазин обращаться в Беловский райпотребсоюз или в свой рабочий.

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ БЕЛОВСКОГО РАЙОНА

Тех, кто получал посылки в период с октября 1972 по 20 марта 1973 года и обнаружил в них недостачу каких-либо вещей, просим обратиться в узел связи по адресу: г. Белово, ул. Советская, 23.



Наш адрес:

Индекс: 652601

Белово, Советская, 8



Телефоны: редактор — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. корреспондента-организатора — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 7081 экз.

Заказ № 2719

Типография г. Белово